

山东省寿光市羊口镇： 改造提升基础设施 老村古镇焕发活力

■中国城市报记者 胡安华

改善农村人居环境作为实施乡村振兴战略的重点任务，打造美丽宜居环境势在必行。当前，中交广州航道局有限公司羊口老商埠海洋生态文旅城一市政项目（以下简称“羊口项目”）正对山东省寿光市羊口镇3座桥梁、11条道路以及排水、供热、供气、绿化、电力通讯等配套设施进行改造提升，担起羊口这个山东工业重镇的焕新重任。

近期，羊口项目现场工人和施工技术人员昼夜鏖战，上演了一部中交广航局版的“速度与激情”。

严格落实质量安全管控

自召开“奋战一百天，决胜四季度”动员大会以来，寿光大地上轰隆隆的机械声此起彼伏，忙碌的身影随处可见。在决胜四季度的关键时期，羊口市政项目以结果为导向，将产值指标分解到每月、每周、每天，将产值任务细化到每一条

路、每一座桥、每一根桩，在保证安全的前提下，尽可能提前进度。

刘一飞是二号桥的现场管理员，为了保证灌注桩浇筑的连续性，他经常在项目现场工作到深夜。项目经理黄艺潜则坚守现场指导工作，及时解决实际困难和矛盾，推进项目进度。项目现场各方齐心协力、攻坚克难，11月，羊口项目部周完成产值突破1000万元，为完成年度产值目标注入强心剂。

在全力抢进度保产值的同时，羊口项目各部门高效联动、同频共振，全面落实安全、质量管控。“我们要坚定不移地抢时间、抢进度，但是赶进度不能轻质量，更不能忽视安全。”黄艺潜在进度推进会上谈道。

为了强化现场质量及安全管控，羊口项目部一方面加强对项目现场管理人员的质量技术培训，着眼事前控制，重点开展对混凝土浇筑、钢筋笼制作和管网施工的检查，将质量、安全问题消灭在萌芽状态；另一方面加强安全教育和交底工

作，提高安全意识和安全应急能力，积极开展应急演练，通过情境教学，加深管理人员和劳务工人对安全的理解和敬畏。

雨污分流惠民生

为彻底改造羊口镇排水系统，将污水管道连接到家家户户，让雨水污水“各行其道”，羊口项目部对地下管网进行迁改。

“准备工作很费时间。”羊口项目部副经理杨向红说，“地下电力、电信、自来水等多种管道交杂，又没有管网线图，我们只能先挖探沟，探明地下管网位置、数量，边施工边设计路线方案。”

羊口镇地质松软，地下水位高，施工临近电线杆和民房，为了最大程度减小施工影响，羊口项目部调整施工方案，将沟槽施工钢板桩支护改为木桩支护，同时优化工艺，对钻孔灌注桩工艺进行技术改造和移植，创新形成工作井静态成孔的新工艺，最终建成4座深达10米、直径4米的污水泵站工作井。



通过改造提升公共设施，山东省寿光市羊口镇太平路人居环境大幅改善。

中交广州航道局有限公司羊口老商埠海洋生态文旅城一市政项目部供图

古村修复焕新颜

白墙黛瓦、砖雕门楼、窄巷石阶……这是现在的羊口镇老商埠塘头古村。一年前，羊口项目部刚来时，这里房屋破旧，道路破损，偶有留守老人骑着三轮车摇摇晃晃地经过。

古村修复对羊口项目部来说是全新的尝试，但是抱着让百年商埠、渔盐水镇重焕活力的目标，全体工作人员铆足了劲，对533户住房进行中式改造，不仅新修了凉亭，让大爷们闲时下棋逗鸟有了好去处，路面铺装的一块块青石板也让三轮车跑得更稳当了。

在污水管道、自来水管道和天然气管道施工中，羊口项目部竭力满足居民需求。“有的居民不想让自来水管道离房子太近，我们就调整位置；有的居民觉得走墙的天然气管道难看、不安全，我们就想办法埋在地下。”羊口项目部现场技术员罗有志说，“每一次调整都要重新测量、规划设计，但我们得尊重村民的意见。”

如今，翻新后的羊口镇村基础设施越来越完善，生态文明新风吹进大街小巷，居民的生活也变得越来越幸福甜蜜。



江苏苏州：“一平方米公益”服务社区居民

近日，志愿者在江苏省苏州市姑苏区双塔街道锦帆路社区的“一平方米公益”爱心驿站为居民免费理发。“一平方米公益”爱心驿站自今年2月份亮相苏州市姑苏区双塔街道锦帆路社区以来，坚持每周为社区居民免费提供理发、义诊、咨询等多项服务，受到社区居民的欢迎。

人民图片

涉案金额2800余万元 呼和浩特铁路警方破获一“帮信”犯罪团伙诈骗案

■孟倩倩

日前，内蒙古自治区呼和浩特铁路警方成功破获一起公安部铁路公安局督办专案，打掉一个长期在内蒙古自治区呼和浩特市帮助信息网络犯罪活动的犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人10名，涉案资金2800余万元。

2023年3月，呼和浩特铁路公安处民警接到报警，旅客

白某称其在乘坐K691次旅客列车时遭遇电信网络诈骗。办案民警介绍，白某在乘车期间加入某微信交流群并经群成员推荐下载了某APP，在客服的指引下进行刷单返利。起初，白某按照客服的指示短时间就会收到本金和佣金进账，但在第4笔资金转出后被客服告知出现错误，想要提现需要继续转账，此时白某已转账共计20600元。

通过对该案涉案资金流向进行全面梳理，警方发现近期在该地区发生的电信网络诈骗案件资金都流向了几个特定银行账户，可能是一起系列“帮信”诈骗案。专案组民警通过对受害人白某的资金流水进行查询和分析，最终确定资金流向中的账户户主刘某某、张某某。

经查，刘某某和张某某在微信上认识了陈某某，陈某某

表示只要刘某某和张某某开通银行账户并交其使用，每人即可获得3000元的报酬。根据线索，警方将陈某某抓获，审讯后得知陈某某所使用的微信账号的真实使用者是王某某，王某某本人实际是被王某某通过微信招募来到呼和浩特市从事“收卡”活动的。自此，一个以王某某为首的“帮信”犯罪团伙浮出水面。

专案组最终查明，犯罪嫌

疑人王某某、陈某某组织张某某等人进行“帮信”犯罪，在2022年11月至2023年3月期间，他们共收购9个银行账户为诈骗团伙提供帮助，累计涉案资金2800余万元。通过开展梯次收网行动，警方历时6个多月将该团伙的全部10名犯罪嫌疑人抓获归案。

目前，该案已侦查终结，涉案犯罪嫌疑人全部移送起诉。